

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская область
научно-исследовательский
институт
ГАЗСТАТУМ

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

За 1000 тонн на рабочего

ВСТРЕЧА БРИГАДИРОВ

Д. К. ПРИДАЧЕНКО,
шахта имени 7 ноября

— Надо заметить, что рост добычи угля и производительности труда достигнут в бригаде при том же количестве людей. Мы поставили перед собой задачу, чтобы комбайн работал без остановок.

Механизмы раскреплены за слесарями, уменьшилась аварийность. К тому же горняки освоили по несколько смежных профессий, и теперь любая поломка механизмов устраняется тут же. Это, вместе с другими мероприятиями, позволило нам трудиться значительно эффективнее, чем в прошлом году.

За четыре месяца среднемесячная производительность труда на члена бригады достигла 1078 тонн. Нагрузка на комплекс в месяц выросла до 40 тысяч тонн.

В. И. ВОЛЕГОВ,
шахта «Октябрьская»
— В минувшем квартале производительность труда на члена бригады составила более 1180 тонн угля. Успех обеспечивается хорошей организацией труда, крепкой дисциплиной. Каждый член бригады организует хороший уход за техникой. Чтобы не допускать аварий, мы регулярно просматриваем механизмы и, если есть какие-ни-

будь неполадки, тут же их устранием. Заботимся о своевременной доставке запасных частей. Наша бригада поддержала почин Грекова, и решила выдать на комплекс 1 миллион 120 тысяч тонн угля без капитального ремонта.

Большой резерв в экономии времени нам дало внедрение в лаве перегружателя.

Сейчас на сокращение конвейера требуется один человек.

Уменьшились также и технологические простоты лавы.

Мы поставили задачу донести по производительности труда бригаду Качесова. Для этого у нас есть все возможности.

Производительность труда повышается из месяца в месяц. В мае при

плане 1310 тонн мы дадим не менее 1400 тонн угля на

члена бригады.

И. А. РОГОВСКИЙ,
шахта имени Кирова

— До обязательств в первом квартале мы немного не дотянули из-за трудных горногеологических условий. Мешал большой приток воды, обрушивалась кровля. Но и в этих условиях, например, в феврале производительность труда достигла 1066 тонн на рабочего бригады. Значит, коллективу по плечу этот бутик.

№ 104 (10462)
ПЯТНИЦА
26
МАЯ
1972 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года



ПЛАВКА ДРУЖБЫ

НОВОКУЗНЕЦК. (ТАСС). Плавку дружбы провели в конверторном цехе Запсиба. участники школы передового опыта молодых сталеплавильщиков страны. Вес плавки отмеченный — 136 тонн. Это наивысший показатель для 100-тонного конвертора.

ВЫШЕ ПЛАНОВОЙ

СОКОЛЬ. Львовская область. (ТАСС). Горняки Львовско-Волынского бассейна с начала года получили 1200 тысяч рублей экономии от сверхпланового снижения себестоимости топлива. На добычу каждой тонны угля затрачивается на 23 копейки меньше, чем предусматривалось.

Главное средство снижения затрат — непрерывный рост производительности труда. Она значительно выше плановой и на 7,2 процента превосходит соответствующий уровень прошлого года.

ЦЕМЕНТ ИЗ ШЛАКА

ЛИПЕЦК. (ТАСС). На местном цементном заводе монтируется третья технологическая линия. Сдать ее в эксплуатацию запланировано одновременно с пятой доменной печью — пусковой стражкой Липецкой магнитки. Совпадение это не случайно. Цементники Липецка первыми стали использовать доменные шлаки. Из них выпускают особо прочный цемент. С вводом в строй новой технологической линии производство цемента из шлака возрастет вдвое и достигнет двух миллионов тонн в год.

Поселок переезжает

СЯССТРОЙ. Ленинградская область. (ТАСС). Поселок Сясьстрой переселяется на берег Ладожского озера. Переезд пятнадцати тысяч жителей предусмотрен планом социального развития Сясьского целлюлозно-бумажного комбината. И хотя на предприятии внедрены надежные системы очистки воздуха и воды, решено отделить жилые массивы от промышленного комплекса зеленой зоной. Старые дома будут снесены, на их месте раскинется парк.

На шахте «Октябрьская» предусмотрено в качестве поощрения фотографировать у развернутого Знамени шахты лучших учащихся школы рабочей молодежи.

На снимке: отличники учебы ШРМ № 5 (слева направо) Тамара Аверина, Инна детсада, Александр Колесников, каменщик стройгруппы, Владимир Матвеев, электрослесарь и Владимир Дружинин, моторист.

Фото В. ТОНЫШЕВА.



О ЧЕМ ПИШУТ ГАЗЕТЫ МИРА

В центре внимания мировой прессы — переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косяговым и президентом США Р. Никсоном. Газеты выделяют сообщение о состоявшейся 23 мая в Кремле встрече Л. И. Брежнева с Р. Никсоном.

В корреспонденциях из Москвы органы печати различных стран и различных направлений подчеркивают, что советско-американские перего-

воры, проходящие в откровенной и деловой обстановке, уже приносят конкретные результаты. «Нью-Йорк таймс» пишет о большом значении подписанных в Кремле соглашений между правительствами СССР и США о сотрудничестве в области охраны окружающей среды и о сотрудничестве в области медицинской науки и здравоохранения. По словам газеты, оба эти соглашения, представляют собой «первый ощущимый результат советско-американской встречи в верхах».

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Американская печать, радио и

телевидение широко освещают советско-американские переговоры в Москве, уделяя первостепенное внимание встречам Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с президентом Р. Никсоном.

Советско-американские переговоры в то же время вызывают острую борьбу мнений в США. Активизировались и злобствуют крайне правые деятели и органы печати распространяющие всяческие размыслия в связи с советско-американскими переговорами, стремясь помешать ослаблению международной напряженности.

ИЗВЕЩЕНИЕ

С 29 МАЯ ПО 8 ИЮНЯ ПРИ ГОРНОМ ТЕХНИКУМЕ ПРОВОДЯТСЯ КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ПРОПАГАНИСТОВ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ РАБОЧИХ.

НА КУРСАХ БУДУТ ЗАНИМАТЬСЯ ПРОПАГАНДИСТЫ ЗАВОДОВ, СТРОЕК, ТРАНСПОРТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ ЛЕГКОЙ И МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ С 8 ЧАСОВ 30 МИНУТ УТРА В ГЛАВНОМ КОРПУСЕ ГОРНОГО ТЕХНИКУМА.

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И СЕКРЕТАРЯМ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ОБЕСПЕЧИТЬ ЯВКУ ПРОПАГАНИСТОВ.

ГК КПСС.

К ИТОГАМ УЧЕБЫ В ПОЛИТПРОСВЕТЕ

С чувством удовлетворенности

Своим чередом решались в этот день производственные вопросы, в урочное время менялись в заботах смены. Но по многим приметам чувствовалось, что главная тема дня сегодня на «Полысаевской» — итоговые политзанятия. Это было заметно и по особой спредоточенности пропагандистов, председателей методсоветов Ю. А. Костроминой, по тому, что в парткоме самыми первоочередными были вопросы, так или иначе связанные с подведением итогов учебного года. Наконец, замечалось даже в не раз мимолетно услышанных среди рабочих вопросах: «Ну, как, к зачету готов?», «Надеешься заработать зачет?».

А после занятий, когда все пропагандисты собирались в парткоме подвести предварительные итоги, в коротких информационных сообщениях многие из них с удовлетворением отмечали плодотворность минувшего учебного года, активность и хорошие прочные знания, показанные слушателями на итоговых занятиях.

Механик 8-го участка Н. И. Маклаков руководил семинаром для коммунистов — работников механической службы — «XXIV съезд КПСС об ускорении научно-технического прогресса». Вот лаконичная справка об итогах работы семинара: из 21 слушателя в итоговом собеседовании участкового 16, все они получили зачет по изученным темам. Но за этим отчетным итогом куда более зримый эффект. Слушатели семинара практически работали над ускорением технического прогресса на шахте. Механиза-

торы внесли солидный вклад в рост производительности труда коллектива, обеспечивая повышение эффективности новой техники. Отличным организатором механической службы на 6-м участке зарекомендовал себя А. М. Жеребцов. На счету механика участка ВШТ Г. А. Денисова немало ценных рапортирований. Он и примерный общественник — политинформатор. Аналогичной аттестации заслуживают многие другие слушатели этого семинара.

В комсомольском кружке «Беседы о социалистической экономике», которым руководит директор шахты А. Е. Субботин, в начале года было менее десятка слушателей, а зачет на итоговых занятиях получили... 14 человек. Такую «текущесть» не приходится осуждать. Кружок пополнился молодежью в течение учебного года. Большинство слушателей проявило активный интерес к основам экономических знаний. С помощью пропагандиста они наверстали упущенное и показали в итоге хорошие знания.

А. Е. Субботин особо выделяет комсомольцев-слушателей М. Данилова и А. Шрамко, которые теперь стали кандидатами в члены КПСС. Можно понять удовлетворенность пропагандиста истекшим годом.

Девятый гол является пропагандистом Г. А. Толстых. Мне не раз приходилось бывать на его занятиях раньше. И вот слушаю итоговое собеседование в школе основ марксизма-ленинизма, которую он ведет. Прежде всего обращаешь внимание на значительно

выросшее мастерство самого пропагандиста. Он и раньше выделялся разносторонней эрудицией, убежденностью. Сейчас же к этим бесспорным достоинствам прибавилась и методическая зрелость.

Эти качества пропагандиста наилучшей мерой получили отражение в подготовке его слушателей. Они участвовали в собеседовании по достаточно сложным темам основ научного коммунизма: о сущности классов и классовой борьбы, о национальном вопросе и путях его решения в нашей стране — и показали не только хорошее знание теории, но и практики КПСС. Советского государства в разрешении коренных социально-политических проблем, выдвинутых марксистско-ленинской теорией. В ответах Ю. И. Лунева, М. П. Акельева, Г. К. Баранова, Н. А. Ванина и других нашли широкое отражение материалы XXIV съезда партии, постановления ЦК КПСС «О 50-летии образования СССР».

И на этот раз, по сложившейся в школе традиции, слушатели и пропагандист оживленно обсудили самые злободневные события последнего времени, в частности решения Пленума ЦК КПСС по международному положению.

Просто приятно было побывать на этом занятии, ибо ни один из слушателей не остался в ней безучастным. Выводы пропагандиста были закономерны — зачет по итогам учебного года получили все присутствующие.

В этот день в итоговых занятиях на шахте участвовало около 80 процентов всех слушателей. Подавляющее большинство их получило положительные оценки.

А. ИВАНОВ.

Организованно, целеустремленно

Минуло восемь месяцев с той поры, как начались занятия в системе партийного просвещения. И вот сегодня пропагандисты и слушатели завода «Лукоковский» подводят итоги всему тому, чему они научились в течение учебного года.

Время приближается к пяти вечера. Учебные кабинеты наполняются слушателями. В руках конспекты, книги. Они только что со смены. Негромкие разговоры, сосредоточенные лица, беглый просмотр учебников, обмен мнениями по той или иной теме, шелест страниц, все это несколько напоминает атмосферу студенческой поры, горячее время экзаменов.

В учебном году коммунисты партийной организации завода занимались в двух школах основ марксизма-ленинизма 6-го и 7-го годов обучения и в начальной политшколе.

В отличие от прошлых лет нынче работала и комсомольская политшкола. Ребята изучали основы экономических знаний. Пропагандистом у них инженер-экономист, член ВЛКСМ Людмила Звягинцева — девушка очень серьезная, относящаяся со всей ответственностью к своему поручению. Грамотно, квалифицированно отвечали на вопросы пропагандиста комсомольцы А. Жарков, М. Сапегин, И. Трофимов, Л. Классина, Н. Юрченкова, а вопросы были не так уж простые: что такое хорасчет, прибыль, рентабельность, различные и оптовые цены и т. д. Все 12 комсомольцев получили зачеты.

Идет деловой разговор в школе основ марксизма-ленинизма, где пропагандистом Л. И. Загородникова. Отвечает староста группы Р. Е. Решетникова. Она дает верное определение классов, останавливается на их признаках, потом переходит к классовой борьбе, на современном этапе. Тема полностью раскрыта. Зачет обеспечен.

На вопрос, что такое государство, его исторические типы и функции, отвечает начальник смены печного участка Д. И. Балаев. Изредка заглядывая в конспект, слушатель освещает эту тему лаконично.

В. СОБОЛЕВ.

В тесной связи с практикой

В кабинете директора шахты Александра Михайловича Полякова с октября прошлого года и до конца мая этого года они были частыми посетителями. Это слушатели школы коммунистического труда. В это время к директору попасть было нельзя. «Идут занятия» — вежливо предупреждала секретарша.

У каждой формы политической учебы свои особенности. Школы коммунистического труда призывают оказывать существенную помощь слушателям в передаче передового опыта, содействовать вовлечению их в борьбу за выполнение социалистических обязательств, помогать развитию их трудовой и общественно-политической активности.

Вот именно, прежде всего, с этих позиций и надо рассматривать эффективность занятий, когда идет разговор о школах коммунистического труда. С удовлетворением можно сказать, что в школе, руководимой А. М. Поляковым, назанные критерии выдержаны. Это убедительно показало итоговое занятие, которое состоялось 23 мая.

Слушатели изучили обширный программный материал. Пропагандист добился, чтобы у всех было четкое представление об основах экономики.

Добился благодаря тому, что каждое теоретическое положение преподносилось слушателям в связи с практическими делами шахты. Факты подбирались тщательно, скрупулезно. Все это обеспечило прочные знания у слушателей.

На итоговые занятия была вы-

несена тема: «О выполнении коллективами социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР». Руководитель школы рассказывает:

— Когда договаривались со слушателями об итоговых занятиях, то решили именно этот вопрос обсудить. Из чего исходили?

Это позволит нам внимательно проанализировать ход выполнения обязательств.

Мы имели дальний прицел: не просто называть цифры, а каждую из них привязать к тем экономическим знаниям, которые слушатели усвоили на занятиях.

За 4 месяца бригада добыла 139 тысяч тонн топлива при обязательствах на год 350 тысяч.

— Стало быть, идет с опережением, — замечает пропагандист.

— Да, думаем, что за год на комплекс будет 420 тысяч, — говорит бригадир.

Какой бы пункт обязательств не взяли, он успешно выполняется в этой бригаде. С начала пятилетки в коллективе нет ни одного случая прогулок и травматизма. Хорошо налажена шефская помощь. Почти все охвачены различными видами учебы.

Было бы слишком наивно строить такую схему: дескать, только учеба в школе способствует достижения успехов. Но надо еще раз подчеркнуть, что полученные экономические знания — большое подспорье в грамотном руководстве, в правильном решении всех поставленных задач.

Итоговые занятия закончены. Александр Михайлович говорит:

— Встретимся в октябре. Учите, первый вопрос к вам будет, как идет выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР.

А. ГУЛЯЕВ.

Шахта «Комсомолец».

ГОД ПРОШЕЛ НЕДАРОМ

В минувшем учебном году в системе партийного просвещения шахты «Октябрьская» работало 9 школ и семинаров. Были также созданы школы для комсомольцев и профсоюзного актива. Учебой было охвачено свыше 300 человек.

И вот состоялись итоговые занятия, которые показали, что основная масса слушателей хорошо усвоила учебную программу. На занятиях присутствовало 90 процентов коммунистов и беспартийных.

Особенно хорошо посещали занятия и успешно окончили учебный год слушатели у таких пропагандистов, как В. Н. Михайлов, Г. П. Пелелев, Н. А. Ситников. Добросовестно усвоили программу научного коммунизма слушатели А. А. Плетнев, Ю. С. Черепанов, Г. И. Старостенко, Н. А. Череменин, В. А. Лисицына, Н. А. Корнишина.

Живо и интересно прошли итоговые занятия в семинаре «XXIV съезд об основных вопросах экономической политики партии на современном этапе».

К сожалению, не обошлось и без огорчений. Недобросовестно отнеслись к занятиям, делали пропуски в течение года и не явились на итоговые занятия горные мастера М. Д. Кузов и В. М. Власов. По этим коммунистам мы сделаем соответствующие выводы.

После занятий члены методсовета высказали единодушное мнение, что год прошел недаром, многие слушатели получили качественные знания и идеиную закалку. В новом учебном году они станут пропагандистами в школах экономического всеобщего.

В. КОСТЕНКО,
зам. секретаря парткома
шахты «Октябрьская».

НА СТРАЖЕ ЗАКОННОСТИ

28 мая 1922 года на 3-й сессии ВЦИК был принят закон об образовании Прокуратуры СССР. Утверждение советского прокурорского надзора непосредственно отвечало выдвинутой В. И. Лениным задаче всемерного укрепления социалистической законности и государственной дисциплины.

В. И. Ленин на 3-й сессии не присутствовал. Будучи в Горках, он еще до сессии написал известное письмо «О двойном подчинении и законности». Это письмо и явило основой образования Прокуратуры СССР по принципу централизации. В письме В. И. Ленин обосновал важнейший принцип социалистической законности — ее единство. Этот принцип требует единообразного понимания и применения законов на всей территории государства. В. И. Ленин писал: «законность не может быть калужской и казанской, а должна быть единая всесоюзская и даже единая для всей Федерации советских республик» (Ленин, т. 45, стр. 198). Ленин считал, что прокурор «обязан делать только одно: следить за установлением действительного единообразного понимания законности во всей республике, несмотря ни на какие местные различия и вопреки каким бы то ни было местным влияниям» (там же).

Прокурор отвечает за то, чтобы ни одно решение ни одной местной власти не расходилось с законом.

Но единство социалистической законности вовсе не ис-

ключает республиканского законодательства, многоотраслевого характера правовой системы.

Социалистическая законность является высшей целесообразностью, понимаемой с точки зрения интересов всех трудящихся нашей страны, ибо эта целесообразность означает полное соответствие советских законов целям и задачам строительства коммунизма в нашей стране.

Жизнь не стоит на месте, и никакой закон не может действовать вечно. Приходит время, и он вступает в противоречие с новой исторической обстановкой. Если закон перестает соответствовать изменившимся условиям, теряет свою целесообразность или он не отвечает уже необходимым потребностям практики в данной конкретной обстановке, закон может быть отменен или исправлен только законодательными органами Советского государства. Но пока закон действует, ничто не может быть поводом для его нарушения или обхода.

В соответствии со ст. 113 Конституции СССР высший надзор за точным исполнением законов всеми министерствами и подведомственными им учреждениями, равно как отдельными должностными лицами, а также гражданами СССР возлагается на Генерального прокурора СССР и подчиненных ему прокуроров.

Осуществляя высший надзор, прокуратура всегда действует от имени государства на всей территории СССР и

принимает меры к устранению всяких нарушений законов, от кого бы они не исходили, в то время как органы государственного управления при осуществлении надзорных функций действуют от своего имени.

В лице прокурора, подчеркивал М. И. Калинин, центр посыпает человека, «который не управляет бы местным краем, а который смотрел бы за законностью управления», и далее он говорил: «Мы хотим законность сделать фактором государственного строительства... Организация прокуратуры есть один из способов, одна из возможностей воспитать законность в органах власти».

Наряду с надзором за единообразным применением законов прокурор наделен функциями надзора за производством дознания и предварительного следствия, а также за судебной деятельностью в пределах полномочий, определяемых законом. Это значит, что дознание и следствие должны проводиться строго в рамках процессуального закона, а на прокурора возложена обязанность надзирать за точным соблюдением процессуальных норм. Ни один приговор или решение суда не должно расходиться с законом. Прокурору согласно закону предоставлено право опровергнуть каждый незаконный приговор или решение. Такие полномочия, предоставленные законом прокурору, возлагают на него особую повышенную ответственность.

В Ленинске-Кузнецком про-

куратура была создана в 1924 году. Штат прокуратуры вначале был небольшой.

В настоящее время городская прокуратура укомплектована вполне подготовленными юридическими кадрами. Прокуратура и следственные работники имеют высшее юридическое образование, большинство из них коммунисты.

В своей работе по укреплению законности и общественного порядка работники прокуратуры опираются на широкую общественность города.

Совместно с городским Советом депутатов трудящихся, милицией, народным судом, под руководством партийных органов прокуратура намечает и осуществляет меры по укреплению законности в городе, исходя из задач, поставленных XXIV съездом партии.

Необходимо отметить, что за последнее время в городе меньше стало нарушений законодательства о труде. Серьезная работа проведена по правовому воспитанию граждан и предупреждению правонарушений. Достигнуты некоторые положительные результаты в борьбе с уголовной преступностью.

Идея на встречу знаменательной дате — 50-летию образования СССР — работники городской прокуратуры приложат все усилия для выполнения поставленных партией и правительством задач по укреплению законности и общественного порядка.

С. МАДОРСКИЙ,
прокурор города.



На снимке: прокурор города С. Л. Мадорский (в центре) обсуждает план расследования дела со следователями прокуратуры В. Н. Кобелевым и Л. Я. Войтенко.

Фото В. ДАННИКОВА.

„ЛЮБЛЮ СВОЮ ПРОФЕССИЮ“

Старший следователь горпрокуратуры Белова Тамара Александровна раньше работала в ЦЭММ нормировщиком. И вдруг... поступила учиться заочно в юридический институт. А окончила его уже будучи следователем.

Как-то поинтересовалась у Тамары Александровны: так ли она представляла себе специальность юриста-следователя, какой видит ее сейчас?

— Конечно, нет, — без раздумий ответила.

По процессуальному закону следователь — фигура самостоятельная. Все вопросы при расследовании дел он решает самостоятельно. Это возлагает на следователя большую ответственность. В его руках судьба человека. Надо всегда и во всем установить истину — в деле не должно быть никаких домыслов или предположений.

Однажды расследовала Тамара Александровна групповое дело о хулиганстве. От преступления пострадали три человека. Свидетели — родственники обвиняемых. Потерпевшие воспроизвели события плохо в силу своего состояния. Виновные (их было 4 человека) отрицали свою вину. Вот при этих обстоятельствах надо было собрать доказательства, разграничить ответственность каждого обвиняемого. Следствие при этом надо вести строго в рамках процессуального закона. Тамара Александровна успешно справилась со сложной задачей.

Следовательно, необходимы профессио-

нальное мастерство, принципиальность, выдержка. В производстве сразу несколько дел, часто разных по характеру. Сложными бывают дела о нарушении правил техники безопасности на производстве, о несчастных случаях с людьми. Следователь по таким делам должен хорошо разобраться в технических вопросах. Иногда он опровергает выводы компетентной комиссии. Это значит, что он глубже вник в событие, рассматривает его с точки зрения причинной связи и т. д. Безусловно, что в этом следователю помогают специалисты-эксперты.

Тамара Александровна часто повторяет:

— Я думала раньше, что работа следователя — сплошная романтика. Оказывается, что только детективы читать легко. Вести расследование самому — напряженный, изнурительный труд.

Был случай, когда на совещании здорово досталось Беловой за упущение по одному делу: ругали, наказали. Не выдержала она — сделала попытку уволиться. Затем набралась мужества, сделала соответствующие выводы и снова включилась в дела.

— Не могу я оставить эту работу, — сказала она. — Люблю свою профессию.

С чувством гордости за свое дело встречает коммунист Тамара Александровна Белова 50-летие советской прокуратуры.

Б. ПОЛОНСКИЙ,
пом. прокурора, юрист III класса.

Наши помощники

В 1962 году при прокуратуре гор. Ленинска-Кузнецкого была организована группа общественных помощников прокурора города. В ее задачу входит оказание помощи прокуратуре по проверке исполнения законов об охране социалистической собственности, по разрешению жалоб и писем трудящихся на предприятиях и в учреждениях города и многим другим вопросам.

В группу входят специалисты: по строительству — Афанасьев Анатолий Иванович, по бухгалтерскому учету и финансам — Афанасьев Николай Николаевич, Плаксин Николай Петрович. Старостин Павел Федорович, по угольной промышленности — Войтенко Яков Федорович, по другим предприятиям промышленности — Коробейников Александр Алексеевич, по складскому и снабжению — Никольский Иван Федорович. Хотя ни один из этих добровольных помощников не имеет специального юридического образования, их богатейший жизненный и профессиональный опыт поз-

воляет им проводить вместе с горпрокуратурой высококвалифицированные проверки, оказывая тем самым прокуратуре большую практическую помощь. По материалам проверок прокуратура имеет возможность принимать срочные и эффективные меры по устранению обнаруженных нарушений законности.

Эта группа работает с высокой активностью и добросовестностью. А ведь возраст каждого из наших помощников давно перешагнул за 60, у некоторых — за 70 лет.

В связи с исполняющимся 50-летием создания Прокуратуры СССР от всей души благодарим наших дорогих товарищей — общественных помощников — за их бескорыстную помощь, их преданность делу охраны социалистической законности. От всего сердца желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, светлого и радостного долголетия, той же активности в важном общественном деле!

Н. РЕМЕЗОВА,
пом. прокурора.

ПОСТУПАЙТЕ В НАШ ИНСТИТУТ

Кузбасский политехнический институт создан как основная кузница инженерных кадров нашего угольного бассейна.

В настоящее время в КузПИ готовятся инженеры 18 специальностей для основных отраслей промышленности Кузбасса.

В институте три отделения — дневное, вечернее и заочное, 5 факультетов на дневном отделении, два вечерних и один заочный факультет.

В этом году в институт будет принято 1250 человек на днев-

ное обучение и около 600 — на вечернее и заочное.

Самым крупным факультетом КузПИ является горный, он готовит специалистов для горной промышленности: инженеров-технологов для подземной разработки угля и руды и для разработки месторождений полезных ископаемых, открытых способом, горных инженеров-маркшейдеров, обогатителей.

Кафедры факультета располагают современным оборудованием, хорошо оснащенными ка-

бинетами и лабораториями. Богатые коллекции горных пород сосредоточены в геологических и минералогических кабинетах. Кафедры геодезии и маркшейдерского дела располагают первоклассными вычислительными машинами, точными измерительными приборами и инструментами. Лаборатории кафедр разработки пластовых месторождений подземным способом, рудных месторождений и открытых горных работ имеют множество макетов, демонстрирующих совре-

менную технологию горных предприятий. Лаборатории кафедры обогащения снабжены всеми необходимыми механизмами и приборами, позволяющими представить полностью все процессы различных методов обогащения.

Наряду со специальными предметами студенты в процессе обучения изучают основные разделы высшей математики, физики, химии, начертательной геометрии и машиностроительного черчения, подробно знакомятся с применением в горном деле различных механизмов и агрегатов, автоматики и вычислительной техники.

После каждого учебного года студенты выезжают на практики

по основным горным предприятиям нашей страны.

Программы горного факультета Кузбасского политехнического института предусматривают все, чтобы из его стен выходили высококвалифицированные руководители горных предприятий.

Двери горного факультета Кузбасса широко открыты для представителей такого крупного угольного района, каким является Ленинск-Кузнецкий рудник.

Ждем вас в нашем институте!

В. КОЛЕСНИКОВ,
секретарь партбюро горного факультета КузПИ.

3 стр.

ОБУЧЕНИЕ ИНВАЛИДОВ

Человек теряет трудоспособность, становится инвалидом II или III группы. И все же он может быть полезным обществу, став дипломированным специалистом. Их готовят средние специальные учебные заведения органов социального обеспечения РСФСР.

Правом поступлений в

средние специальные учебные заведения с отрывом от производства пользуются инвалиды, не имеющие специальности или нуждающиеся в переквалификации в соответствии с заключением врачебно-трудовой экспертизы комиссии (ВТЭК) и направлением на обучение, выданным органом социального обеспечения.

В настоящее время проводится прием учащихся в Новокузнецкое профтехучилище по специальностям: механик по ремонту радио- и телевизоров, механик по ремонту и наладке швейных машин.

Поступающие сдают экзамены на базе восьмилетней школы по следующим предметам: русскому языку (диктант), математике (устно).

На базе средней школы по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).

Прием заявлений проводится до 1 августа, вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Срок обучения 2 года.

Желающие учиться в профтехучилище должны обратиться в госсобес за направлением.

З. КОВАЛЕВА,
зав. госсобесом.



Утром Степан с Темелькиным пошли по следу.

Бородатый предчувствовал погоню и старался запутать след. Несколько раз охотники плутали на одном месте, с трудом различая лыжню. Опасаясь друг друга, ни охотники, ни Бородатый не разжигали костров, по ночам сторожко дремали в логовах из наломанных веток пихта. Иногда Степану казалось, что дальше иди он уже не может. В такие минуты в память вставало лицо Семена Аплина, когда они вместе сдали добычу, вспоминалось, как на глазах охотника, редко звавшего удачу, светились слезы радости. И снова появлялись силы, ненависть поднимала Степана и он все шел и шел по следу убийцы.

(Окончание следует).

На голубых экранах

26 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва
15.00 Программа передач.
15.05 Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 15.50 Спортивная программа. 16.40 «Мир социализма». 17.10 А. П. Чехов. «Учитель словесности». Телеспектакль. 18.00 «Время». 18.30 «Война и мир». Художественный фильм. 2-я серия. «Наташа Ростова».

Кемерово.

20.10 Программа передач. 20.11 «Музыка вокруг нас». 20.55 Показывают студии страны. «Весна в Нью-Йорке». Марк Твен. «Разговор с интервьюером». Телефильмы. Москва. 21.25 «На страже советских законов». (К 50-летию советской прокуратуры). Выступление Генерального прокурора СССР Р. А. Руденко). 21.40 «Над Тиссой». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Зеленая карта». Художественный фильм. 01.00 «Трапезия». Фильм-концерт.

01.30 Международная встреча по футболу. Сборная ФРГ — сборная СССР. Передача из Мюнхена. II ПРОГРАММА.

21.30 Программа передач. 21.31 Телевидение. 21.45 «Всегда быть начеку». Документальный фильм. 22.35 Советы специалистов. Эффективное использование минеральных и органических удобрений для повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13528

Заказ № 4237 Тираж 27500

М.ЧЕРНЕНОК

Шаманова гарь

РАССКАЗ

(Начало в № 100, 101, 102).

Не раздумывая, Темелькин перезарядил ружье и заковылял к Степанову дому. Дверь была открыта. Старик прислушался — в доме громко плачал ребенок.

— Дарья... — позвал старик.

Ответа не было, только ребенок заплакал еще громче. Нащупав в кармане полурубашку спички, Темелькин вошел в дом, чиркнул о коробок и попытился назад: Дащутка лежала посередине комнаты навзничь. Вся левая половина груди ее была зализта кровью. Держа матер за руку, на полу сидел Василек и, растирая по лицу слезы, плакал. Старик схватил за руку внука, закрыв его полами полурубашку, прижал к груди и выскошил на крыльцо — там уже собирались лисенорцы.

Хоронили Дащутку в хмурый морозный день. Студеный ветер тянул над кладбищем поземку, завивая снежные кольца за бугорками могилок. Злыко ехали в полурубашках мужики, концами полурубашек вытирали слезы лисенорские бабы. Степан без шапки стоял перед могилой. По его щекам медленно катились крупные редкие слезы и падали на замерзшую землю ледяными дробинками.

Со смертью жены будто оборвалось что-то в груди Степана. Голос его стал глухим, внутри все горело, словно огонь жег сердце. Через несколько дней после похорон Степан совершенно слег. В бреду звал к себе сына, метался, ловил убийцу. Больше месяца пролежал он в постели. Уже отшумели над Ли-

сыми Норами зимние ветры, наступило предвесенне затишье, когда, несмотря наочные заморозки, полуденное солнце выжимает с крыши первую капель. Вскоре белка начала линять, и потянулись к домам охотники — втайге делать стало нечего.

Лисенорцы вернулись с большой добычей. Готовили обоз, с пушниной и ждали только Семена Аплина, который выходил из тайги последним. Дорога с каждым днем портилась, а Семена все не было. Чимра нервничал и, в конце концов, решил отправить обоз — ждать большие было нельзя.

Через несколько дней после ухода обоза к Степану зашел тревожный Темелькин. Показывая через окно на свишающую с крыши сосульку, заговорил:

— Скоро совсем дороги не будет. Надо искать Сеньку,шибко плохо, видно, его дело.

Степан догадывался, что не от хорошего задерживается Аплин в тайге, и, несмотря на слабость, решил идти с Темелькином на поиски.

Тайга встретила запоздалых охотников печальным шепотом. Под слабым ветром деревья лениво шевелили ветвями, снег во многих местах просел, и лыжи шли по твердому насту с трудом, словно по нааждаку. Воздух казался настоящим на терпком запахе смолы. Степан временами начинал дышать глубоко, всей грудью, и чувствовал, как от пьянящего запаха вены начинают кружиться головы.

К стану добрались вечером вторых суток. Тайга хмурилась потемками, только перед станом, на вырубке, еще

светились серые пятна уходящего дня. Срубленный из толстых бревен стан, припорощенный снегом, казался пустьным, а когда Степан открыл дверь, оттуда пахнуло холодом и запахом покинутого жилья.

В темноте ничего нельзя было различить. Скупое плаяя зажженной лучины робко выхватило из мрака земляной пол, и охотники растерянно переглянулись. Почти у самых дверей, разбросив руки и задрав в потолок бороду, лежал мертвый Аплин. Чья-то безжалостная жестокая рука расправлялась с лисенорцами.

Сняв шапки, в тяжелом молчании стояли охотники у безжизненного тела, и Степан чувствовал, как трудно становится дышать. Задыхаясь, почти выбежал он из стана и, склонившись, остановился, бесцельно глядя на деревья. Неожиданно слабый металлический щелчок нарушил звонкую таежную тишину. Степан резко повернулся на звук — в каких-нибудь десяти метрах, из-за толстого кедра, прямо на него смотрело бородатое старческое лицо и нацеленный в грудь винтовочный ствол.

«Конец» — мелькнуло в мозгу. Первым желанием было: броситься вправо, за угол стана, но другая, подсознательная, сила толкнула в противоположную сторону. Падая, Степан услышал хлесткий звук выстрела. Крупная щепка, отлетевшая от сруба, сильно ударила по щеке, лицо и шею обдало холодом колючий поздравлять снег. Прежде чем Бородатый успел перебрнуть затвор винтовки, Степан был на ногах. Из стана выскошил Тemeлькин.

К стану добрались вечером вторых суток. Тайга хмурилась потемками, только перед станом, на вырубке, еще

ПОЖАЛУЙТЕ НА ДЕНЬ БЫТА

27 мая 1972 года с 11 часов утра в парке имени Горького предприятия бытового обслуживания проводят День быта.

К услугам населения будут демонстрация моделей одежды, причесок, прием заказов на пошив верхней одежды и легкого платья, спрекции и консультации о том, как красиво одеваться, раскрой легкого платья, широкая продажа полуфабрикатов (пальто мужское зимнее и демисезонное, пальто женское, мужские костюмы, брюки, юбки, жилеты, блузы, мужские цветные галстуки и головные уборы), сапожки женские кожаные и лаковые, туфли женские и мужские, ботинки мужские на искусственном меху, магниты, одеяла, будет показана модернизация телевизоров старых марок.

КЕМЕРОВСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на дневное и вечернее отделение на 1972—1973 учебный год.

Дневное отделение на базе 8 классов — техническая эксплуатация зданий, водоснабжение, канализация и очистка промышленных и сточных вод, санитарно-технические устройства зданий. На базе 10 классов — водоснабжение, канализация и очистка промышленных и сточных вод, санитарно-технические устройства зданий.

Вечернее отделение на базе 10 классов — водоснабжение, канализация и очистка промышленных и сточных вод, санитарно-технические устройства зданий.

Поступающие сдают вступительные экзамены: на базе 8 классов — по русскому языку (диктант) и математике (устно), на базе 10 классов по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).

Техникум имеет благоустроенное общежитие.

Заявление подавать на имя директора. К заявлению прилагают свидетельство об окончании 8 классов или аттестат зрелости (подлинник), автобиографию, характеристику, медицинскую справку (форма № 286), 5 фотографочек (размер 3x4 см), справку с места жительства.

Заявления принимаются на дневное отделение на базе 8 классов с июня по 31 июля, на базе 10 классов — с 1 июня по 15 августа, на вечернее отделение — с 5 мая по 15 августа. Вступительные экзамены проводятся: на дневном отделении с 1 по 20 августа, на вечернем отделении с 1 по 10 июня, с 1 по 10 июля, с 7 по 12 августа.

Документы направлять по адресу: г. Кемерово-28, ул. Тухачевского, 23-а, приемная комиссия, телефон 98-27-22.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ ГОРОДА 27 И 28 МАЯ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ГОРОДСКАЯ ЯРМАРКА ПО ПРОДАЖЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ. В ЯРМАРКЕ ПРИМУТ УЧАСТИЕ БОЛЕЕ 20 МАГАЗИНОВ ОРСА. ПОКУПАТЕЛЯМ БУДУТ ПРЕДЛОЖЕНЫ: ШВЕЙНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ТКАНИ, ОБУВЬ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ, ТРИКОТАЖ, ИГРУШКИ И ДРУГИЕ ТОВАРЫ. ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ, НА ГОРОДСКУЮ ЯРМАРКУ!

мелкий и, не целясь, выстрелил в метнувшийся от кедра силуэт. Дробь стегнула по ветвям, но оказалась бесполезной против человека, скрывшегося за деревьями.

Всю ночь Степан и Темелькин просидели у жарко топящейся печки, мучаясь догадками. Насколько Степан мог разглядеть, Бородатый был похож на старика Колоколкина, только казался еще старее и сгорблее. Темелькин сопел трубкой и, закрыв глаза, тоже думал.

— Похоже, Васька Шаман был, — уже под самое утро сказал он. — Ловить зверя надо, иначешибко много горя наделает.

Поступающие сдают экзамены на базе восьмилетней школы по следующим предметам: русскому языку (диктант), математике (устно).

На базе средней школы по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).

Прием заявлений проводится до 1 августа, вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Срок обучения 2 года.

Желающие учиться в профтехучилище должны обратиться в госсобес за направлением.

З. КОВАЛЕВА,
зав. госсобесом.

БИКОНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ

(Две серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

АЛЕШКИНА ОХОТА

Сеансы: 10, 2.20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

КОНЕЦ ЛЮБАВИНЫХ

Сеансы: 4, 6, 8.

СИБИРЬ

БАТЬКА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

НОЧЬ В ПОГРАНИЧНОМ ЛЕСУ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

БАБЬЕ ЦАРСТВО

Сеансы: 5, 7, 9.

ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ

Сеанс в 3 часа.